

政策发力!内蒙古持续加大民营企业金融支持力度

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 4月15日,记者从中国人民银行内蒙古自治区分行了解到,该行积极落实自治区开展“助企行动”部署要求,制定《发挥绿色金融作用 服务美丽内蒙古建设的实施方案》《内蒙古自治区金融支持中国式养老事业服务银发经济高质量发展实施方案》《内蒙古自治区推动数字金融高质量发展实施方案》等政策文件,把激发民营经济活力作为发展中国特色金融的重要举措,不断提升金

融服务民营企业质效,着力解决民营企业融资难融资贵问题。

持续加大信贷资源投入:积极落实助力民营经济发展25条,持续加大对民营企业贷款投放力度,缓解民营企业融资难、融资贵问题。截至2025年2月末,全区民营企业贷款余额7712.4亿元,同比增长7.2%,高于各项贷款增速1.8个百分点;发挥人民银行货币政策工具引导作用:用好用足支农支小再贷款、再贴现等常规性货币政策工具,增加重点领域民营企业信贷投

放。2025年1~3月,全区各金融机构累计运用支农支小再贷款40.7亿元、办理再贴现78.9亿元。三项结构性货币政策工具政策实施以来,全区金融机构累计运用工具发放科技创新和技术改造贷款20.1亿元,发放碳减排贷款852.2亿元,发放股票回购增持贷款10.1亿元;降低民营企业融资成本:持续推动全区各金融机构不断强化资产负债端管理,完善贷款利率定价机制,推动社会融资成本合理下行。2025年2月份,全区新发放人民币

贷款加权平均利率同比下降0.17个百分点,其中新发放中型、小型和微型企业贷款加权平均利率同比分别下降0.37、0.71和0.36个百分点;积极拓宽民营企业融资渠道:鼓励和支持辖内民营企业发行绿色债券、碳中和债券、科创债券等,进一步满足科技创新、绿色低碳等领域民营企业资金需求。同时指导辖内金融机构加大债券承销工作力度,拓宽企业融资渠道。2025年以来,支持民营企业发行非金融企业债务融资工具118亿元。

含苞待放

春风吹绿了田野,也吹醒了沉睡的花苞。4月15日,随着气温的回升,呼和浩特的丁香花也含苞待放。紫色的花苞像一个个小巧的绒球,静静地挂在枝头,等待一场与春风的邂逅。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲



内蒙古:19处高速公路监测预警设施全部启用

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,有不少司乘在途经鄂尔多斯市S31大饭铺至龙口高速公路时,发现边坡上方出现了“电子眼”。这“电子眼”,是自治区交通运输厅针对大龙高速公路水毁高风险点新增设的监测预警装置。目前,我区高速公路19处较大灾害风险点监测预警设施安装布设工作全部完成,高速公路“数字化”灾害预防机制正式开启。

“日常对于边坡的巡查,大多是依靠养护员的个人经验和日常数据。自从装上这些‘电子眼’,不但有效提高了边坡的实时监测、提前预防、即时预警能力,还为边坡的加固和治理提供了科学依据。”自治区交通运输厅公路处工作人员说。

2024年以来,自治区交通运输厅组织对全区7863公里高速公路开展“高速公路设计回溯”“自然灾害风险普查”工作,确定G6京藏、G18荣乌、G5511集阿、G16丹锡等8条高速公路19处较大灾害风险路段,其中滑坡5处、泥石流3处、路基水毁4处、桥梁水毁7处。目前,19处监测预警设施已全部启用,实现位移、倾角、土壤含水量等关键数据指标监测预警。

据了解,按照监测预警的数据模型架构,预警信息划分为四个级别,分级作出响应。结合预警级别、监控视频、现场巡查等情况,自治区级监测预警平台可多方触发告警设施,实现全天候预警监测和告警阻拦,并第一时间向工作人员及单位推送预警信息短信、电话,提升公路突发险情处置效能。

体彩公益金赋能! 通辽市“三大球”运动会中青年排球赛圆满收官

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) 4月12~13日,通辽市“三大球”运动会中青年排球赛在通辽实验中学激情上演。本次比赛由通辽市体育局主办,市体育总会、市排球协会承办,吸引了通辽市27支中青年代表队、近300名运动员同场竞技。

经过两日激烈角逐,男子组冠亚军分别由通辽市祥云排球俱乐部代表队、奈曼旗排球协会代表队、库伦旗都林代表队摘得,女子组前三名则由北极星女排代表队、奈曼旗排球协会代表队、深藏Blue代表队收入囊中,赛事在欢呼声中圆满落幕。

记者了解到,作为通辽市“三大球”运动会的核心赛事之一,本次排球赛不仅是竞技比拼的舞台,更成为凝聚城市精神、传递健康生活理念的重要载体,生动展现了通辽市全民健身事业的蓬勃活力。近年来,通辽市体彩公益金持续深耕群众体育领域,不仅为本次赛事提供保障,更在青少年体育培训、社区健身设施建设、民族传统体育项目传承等方面发挥重要作用。数据显示,通辽市每年将超70%的体彩公益金投入全民健身事业,从乡镇苏木体育馆的新建改建,到“15分钟健身圈”的不断完善,体彩公益金已成为体育惠民的“助推器”。

作为国家公益彩票,中国体育彩票始终以“建设体育强国、健康中国”为己任。在通辽,体彩公益金的公益实践早已超越单一赛事支持:从助力青少年锦标赛后备人才培养,到举办科尔沁运动大会;从扶持蒙古族传统体育项目如搏克、格斗的传承发展,到关注特殊群体健身需求,体彩公益金正以多元化投入,构建“全民参与、全民受益”的体育生态。赛事落幕,“体彩力量”仍在延续。未来,通辽市将继续依托体彩公益金,打造更多高水平群众体育赛事,完善公共体育服务体系,为建设健康通辽、推动群众体育事业高质量发展注入持久动力。

